

追新2025

明天会更好 他们向着梦想 出发!



陈午英在检查快递包裹。

每一天，在我们身边，总有一群“熟悉的陌生人”，他们身穿红色、黄色或蓝色工作服，穿梭在城市的大街小巷，为民众的生活带来快捷和便利。他们用辛勤的汗水，把“幸福”传递到城市的各个角落。无论风吹日晒，他们的脚步从未停歇。他们的名字叫快递小哥、外卖骑手、保洁员、网约车司机……

2025年元旦，新年第一天，这个新就业群体中的很多人仍坚守岗位辛勤工作。这两天，记者连续追“新”，让我们一起来倾听他们的奋斗故事和新年愿望吧!

1 和他心爱的姑娘 在宁波安家

“入库成功。”昨天早晨7点，在顺丰速运海曙气象路店，快递包裹已堆积如山，快递小哥陈午英正麻利地将其分类、扫码、放上货架，行云流水般的操作让人目不暇接。陈午英进入快递行业已经8年了，分拣装车、按区派件、上门揽收，每天做完这些工作通常已经是晚上10点多。

今年27岁的陈午英老家在安徽，2016年来到宁波，成为顺丰快递员。随着网络购物越来越普遍，从刚来时每天接三四十单快递到如今每天100多单，每天行走的步数超过1.7万步，他见证了快递行业的飞速发展。“每天穿梭在宁波的大街小巷，感受国家经济腾飞，体验人间烟火，我深刻意识到快递员是一份很有前景的职业。”陈午英说。

风雨无阻送快递，为无数家庭送去温暖的同时，陈午英也感受到来自这座城市的“暖意”。“大家都很体谅我们这个职业，去顾客家里送包裹，都能感觉到被尊重。”陈午英说，有一年的中秋节，社区邀请他们站点里所有的快递小哥参加“社区百家宴”，“我们经常送快递上门，和很多居民都熟悉，大家一起聊天、吃饭，就像一家人。当时在现场我给我妈打了电话，告诉她我在这里挺好的，真正感受到融入了这座城市。”

两年前，陈午英通过自己的努力成为站点负责人，这更让他觉得未来的生活有“奔头”，责任感也更重。“两年没回家过年了，今年也不打算回去。让路远的同事回家，过个好年!”陈午英说。

谈及自己的新年愿望，陈午英脸上露出了朴实的笑容：“新的一年，希望能用自己的服务方便千家万户，也希望通过自己的辛勤付出获得更多的收入，让生活越过越好!”

“有没有更具体的个人愿望?”记者穷追不舍。

“希望和我心爱的姑娘，在宁波安家!”陈午英笑着说。

2 因为“可靠” 她时常被业主“投喂”

“这份工作干得特别开心，业主们时常塞好吃的给我们，大家相处得像一家人。”2024年12月30日，在鄞州区首南街道荣安府，林爱萍正忙着对生活垃圾进行分类，记者问她做这份工作的体验感，她笑着回答。

今年47岁的林爱萍做过工人、干过销售，2023年3月成为小区保洁员。每天一早，当第一缕阳光悄悄探进窗户时，林爱萍已经开始了一天的忙碌工作。在小区里打扫卫生，上门收集业主的生活垃圾……等到业主上班时，小区各处早已被清扫得干干净净。

“林阿姨嘛，为人非常可靠，她之前拾金不昧的事，我们很多业主都知道。”有业主告诉记者，去年年初，林爱萍下班路过地下室的停车场，发现地上有一只打开的包。走近一看，里面有8000元现金和相关证件。因在原地等不到失主，她便把钱包交到了物业前台。

“这是举手之劳，不值一提，不是自己的东西肯定不能拿，这是做人的底线。”林爱萍说。

因为工作认真踏实，林爱萍深受业主好评。也因为热心，林爱萍是同事眼里的知心大姐。

林爱萍是宁波本地人，为了让路远的同事回家过年，这几年春节，她几乎全勤上班，一直要忙到元宵节之后。

“我们的工作，越是到了节假日越忙，我家就在宁波，回去很方便，让路远的同事回家过年，这不是应该的嘛。”林爱萍说。

每天忙忙碌碌，林爱萍在工作中感受到关爱和理解。“我们有时上门收垃圾，业主常常会以最质朴的方式表达感谢，可能是一杯水，可能是一盒糕点。每每这时，我都会有种说不出的开心。”林爱萍说。

除了温暖，林爱萍还感受到了这份工作带来的满满的收获感。“我们小区环境干净又漂亮，经常有外地团队来考察、学习。”林爱萍笑得合不拢嘴。

新的一年，林爱萍的心愿是：天天开心，上一天班站好一天岗，继续用心为大家服务!

她说，居民需要一个好的居住环境，才能有好的心情、好的生活状态，“只有居住环境变好了，大家才能更好地奔赴美好幸福的生活。”



邱光明(左)给陈师傅送来医保卡。

3 向梦想出发 他为老人送去温暖

“请稍等，我手上还有个送餐订单。”2024年12月30日下午1点15分，记者联系采访邱光明时，微信另一头回过来一条消息。

2019年下半年，邱光明成为饿了么外卖翠柏商圈站的一名骑手。外卖骑手的工作充实忙碌，一周只休一天，每天从上午8点出门跑单到下午3点左右吃午饭，之后稍事休息，准备迎接晚高峰的订单，一直要忙到晚上9点半左右。

他用脚步“丈量”一家家餐厅、一栋栋写字楼、一处处居民区……很快就对自己所负责区域的每一条大街小巷都烂熟于心。

而党员、退伍军人、外卖骑手这三个“标签”，让他更注重服务细节。“有汤的餐食我会放在箱底，避免颠簸洒出来；配送饮料奶茶，我会准备挂钩箱；有的小区，电动自行车不能直接骑进去，需要提前规划路线。”邱光明说。

说起2024年最温暖的事，邱光明记忆犹新。那是去年4月的一天，他接了一单特殊的订单——把遗留在公交车上的医保卡送到顾客家中。开门的是70多岁的陈师傅，他接过医保卡握着邱光明的手连声道谢，还拿水给邱光明解渴。“我感受到了善意和这份工作的重要，我觉得这单送得真值。”邱光明感慨道。

从2022年开始，邱光明利用个人休息时间参与社区志愿者工作，为社区的老人义务“跑腿”。去年9月，在社区的牵线搭桥下，邱光明和陈师傅“结对”，随叫随到为陈师傅提供帮助。“我希望用自己微小的力量回馈社会，为更多人带去温暖和善意。”邱光明说。

“刚接到站里通知，临近过年，老家在外地的骑手开始陆续回家，所以下接我们留下来的人会很忙。每到假期，我们都有人留守岗位，因为春节大家也有外卖需求，送一单就是给一个需要的人送去一份年的滋味，留下来是值得的。”邱光明说。

“新的一年，希望家人和朋友健康平安喜乐，希望自己一直能坚守初心。”这是邱光明的新年愿望。

回完记者的微信，他又接到了一单外卖，也再次向着自己的梦想出发。

记者 吴丹娜 通讯员 范洁 孙可馨



小区业主送给林爱萍(左)一些小礼物。